



33 屆 村野營 集錦

圖文/村野督導群

至愛協會 79 年首辦第一屆「村野兒童夏令營」，至今已 33 屆了，受惠弱勢兒童超過 5 千多人，同時也培育出 5 千多位熱血青少年志工，他們都是因緣際會下成為善的苗種，為國家社會注入更多溫暖與希望。營隊要謝謝幾位至愛志工輪班悉心照料全體生活及安全維護，也要感謝新竹市政府及社會處、陳啟源、段孝芳、劉崇顯、蕭志潔、黃美惠等議員熱心從旁協助，特別要感謝新竹市三民國小及公道五市民活動中心提供場地運用，他們都是活動順利圓滿推展的關鍵力量，感恩言不盡。

「村野列車」是台灣唯一一班車，即使開在竹竹苗區，也非所有青少年都有機會搭乘。營隊中不會出現個人英雄，而最後不分男女、年紀及角色，2 百多人全成為營隊成功的大英雄，因為村野營特別強調每個人、每個角色同樣重要，成功與否每人都有份。村野營中的每一個人都要發揮潛能、全力以赴、甚至成為掌舵的駕駛員，淬煉其中，體悟其中。

至愛協會藉由「巔峰營」及「村野營」的舉辦，盼能為紛亂的人際關係，創造更多的溫馨與和諧，這個工程很大很艱辛，但每年可以直接或間接影響一千多人，在志工的路程中播下更多良善的種苗，絕對值得肯定與辛慰。村野列車能繼續奔馳很重要，大家加油！

村野村野 high 不停
燃燒的是 青春不滅的火炬
無我的奉獻 志工的誓言
綻放的是 至愛永恆的光輝

7/4 市長高虹安親
自為 212 位返鄉青
年志工授證及授旗
及授旗儀式



竹東高中康輔社/雲科大工業工程學系/33 屆村野營-督導 蕭園辰

參與「村野領袖營」是生命中首次充滿挑戰和成長的經驗。第三年回村野營擔任督導，深刻學到組織管理及領導能力的重要性。身為督導，我努力學習在團隊中扮演好角色，學習與同儕督導比肩合作與分工、學習面對問題時如何在有限時間做好溝通與協調、學習在壓力下如何保持冷靜心情和正向態度應對問題，這些學習及收穫都成為我大學生活多彩繽紛，極珍貴的歷鍊。

村野營需提供隊員們一個富有啟發和成長的營隊體驗，一連串多樣化的活動內容，透過小組互動傳輸隊員人際和諧與團隊領導技能的理念，同時增強隊員自信心和團隊合作觀念。看到他們從一開始的迷茫到最後的自信與熟捻，結束時也從隊員們反思與回饋言語中，明顯感受到學弟妹們在營期中的成長和進步，對於營隊所帶給他們的正向影響和價值，實屬難能可貴。

村野營是一個充滿挑戰且饒富意義的旅程。營隊中人人都是螺絲釘，過程中我們互相支持、互相激勵，每個人都可以發揮所長、貢獻知識和才能，透過團隊的努力及合作，我們更能超越自己、跨越每一個挑戰，督導們都明白唯有團結一致才能取得更大的成就。

感謝參與村野營的每一位夥伴、隊員及幹部。還有支持我們的家人，沒有你們的接納及支持，領袖營的成功將無法實現。更謝謝至愛服務協會及傳桑給我們機會，這段歷程將成為我們人生中難忘的回憶，也蘊育我們領導統御的能力及發展。



六家高中康輔社/北科大材資工學系/33 屆村野營-督導 曾琮鎮

每年村野領袖營幹部及隊員皆來自各學校服務性社團，今年幹部和隊員有 212 人。我們設計



了內在的個人才能訓練及外在的動態激勵課程，內容如：拜火舞、香舞、火棍舞、動跳、大戲和火球舞...等，也提供具備美宣長才的隊員，運用美學將營隊會場妝點出青春洋溢、熱情奔放的氛圍，只等號令一響，我們就齊步高飛啦。

營期後三天是活動重頭戲，許多益智及創意課程，角色探索等智趣遊戲及活動，如：「決戰時裝伸展台」、「蹦幾勒！金大聲」、「RPG角色扮演」、「極智大挑戰」都很受隊員青睞；還有靜態「社團面面觀」及

「生命微體驗」直接撼動每位隊員身心靈並感受其中；另外動態式內容有「極智大挑戰」、「氣球俏家族」、「波波嗶嗶 SUPER 影展」及「營火晚會」，大菜逐一端出，瞬間看見大夥使出渾身解數，將學到的才藝發揮的淋漓盡致，獲得現場滿堂喝采。



村野營幹部遴選制度化，表現傑出隊員可逐年一層一層晉升而上，從隊員到組長、特助、督導、督導長，第六年有幸回來接副營主任時已是大四生了，每一層級都需通過嚴謹的遴選機制產生。身為今年的督導，我有六位同儕一起合作，籌備過程中，橫向或縱向，都需密集溝通與協調。營隊注重個人情緒管理和團隊合作，期望最終營造一個展現活力，積極向上的氣勢與氛圍。

村野營核心目的是培養幹部們的領導力和團隊合作默契，運用反思與回饋機制，讓隊員們汲取正向服務理念及經驗，也能在未來回到學校掌理社團時，得以蓄積更多更好的寶貴經驗及做人處事的方法，這是督導群的終極使命與共識，我們努力達成了。



竹東高中康輔社/輔大日語學系/33屆村野營-督導 黃彥淳

時間總是過得很快，四年前我也是坐在台下的小隊員之一，很高興每一年的村野都帶給我不一樣的收穫，學到非常多在學校或外面學不到的義理及經驗，村野對我來說，不僅僅是一個營隊，更像一個大家庭。尤其開心的是每年回來村野營，都能再看到許久未見的熟面孔，能和這群有著革命情感的青年夥伴們再聚首，這份深藏內心的期待，終於又可圓夢啦！。

督導一職是我四年從來不敢奢想的職位，很榮幸有機會被學長姊提拔回來，督導這個位置跟組長、特助截然不同，不再只是負責一個組務，而是要能夠全方位思考面面俱到的職位，以前我只是擔任美宣角色，今年督導一職，讓我在活動規劃、執行的能力大大提升，學到人際溝通

、工作分工，學到了很多管理經驗與技巧。村野營十二天的期間，督導群幾乎無時無刻綁在一起，一起為了村野努力、一起讓彼此身心靈成長。村野營確實可以讓我們年年成長，而能與一群志同道合的幹部們合作及共事，這種唇齒相依的日子至為彌足珍貴，這是很多青少年沒有的經驗及感受。



就如傅桑所說的，村野營是全台灣從高中到大學唯一

這樣子的營隊。村野營隊有明確的制度及管理機制，也都能一直保有著向心的氛圍，大家內心都有一個共同使命...一起努力讓營隊更好！老實說：參加村野的過程中真的很忙很累，中途有時會覺得自己撐不下去了，但結束後回頭省思，真會感覺非常值得。在營期間看見小隊員積極參與我們絞盡腦汁所設計的課程，目睹隊員參與遊戲時顯露出的笑容，都會覺得這一切的辛苦都值得了。我相信這些年村野營所累積的回憶，在年後甚至一輩子都會一直記在內心深處。很謝謝傅桑及至愛服務協會每年都願意籌辦村野營，讓青年學子有一個如此棒的體驗和美好回憶。

新竹高商康輔社/臺中科大財金系/33 屆村野營 督導 彭俞君

村野彷彿變成我每年的暑假例行公事，村野 33 是我回來的第三年，升上組長的那一年因為疫情關係，又碰到學校暑輔而缺席，總覺得那年暑假少了那麼一味。每年總會掙扎到底要不要花費十多天，參加一個模式近乎都一樣的營隊，不過一年接著一年我升上了督導，在繁重督導的責任與使命激發下感覺自己的蛻變及成長，讓我對先前所擔心的印象一一破除，很感謝每屆營隊都會帶給我不同的驚喜及感動。

去年，升上特助後，因為沒有組長的經驗，在籌備過程中屢屢受挫，不斷懷疑自己是不是不夠資格當幹部，不過因為有身邊的同儕相挺，遇到的問題也都能迎刃而解，使我在自我懷疑中茁壯了許多。督導的視野下，不再像組員、組長或特助專注在組務上，而是要顧全大局，要想方設法鋪陳內容及流程，規劃所有的進度，才能成就大局。我想這就是團隊的力量，也是村野想帶給我們的精神與價值吧！



村野 33，肩上已扛著督導重責大任，加上今年營隊做極大轉型，手上所接的課程變不熟悉了，感覺許多課程編、排、演都和以前不再相同，排練時的我確實心裡會很慌張、有壓力，而且底下還有很多隊員在看著，我不斷鼓勵自己不能出錯，經過掙扎過程後，無形間造就了心理素質漸強的我。今年的整體營隊的調整及成果顯而易見，是全體幹部們共同努力，還有學弟妹們的齊心配合，這是所有的村野人都能見證的。最後要謝謝新竹市政府、至愛服務協會給我機會在村野發揮所長，從組員一路到督導一起努力，才能一同見識到村野的魅力所在，希望未來步入社會，都將將在村野所學的精神與經驗學以致用、造福人群。



竹東高中康輔社/世新大學資傳系/33 屆村野營 督導林宜蓁

今年回來村野是第3年，很開心可以再回到村野的大家庭跟大家相聚，村野營是我每年暑假最期待的盛會。今年的督導歷練，我突破了自我制約，找到了自信及驕傲。

有別於以往的是，擔任了督導一職，責任更加重了。身為督導要隨時調整好心態，畢竟每一年回來村野都是在學習，要汲取的經驗也就和往年不一樣，每個人都要學會溝通、合作，尊重彼此的意見，特別是督導更需具備足夠的抗壓及應變能力，這些都是我今年在村野獲得的體悟。參加村野營隊以前，我原本是不善於表達想法及害怕人際溝通的，但每年營期我都嘗試表達自己的想法及意見，也學會了情緒管理，這些成長都讓我站穩了腳步，畢竟「最大的敵人是自己」。



升上督導所管轄的事情更多、更複雜，當然也碰到不少困難，要時刻關心小隊員的情緒、要處理好上級交代的事務、要層層把關才不會造成失誤，就像今年的營火晚會，雖然有不小失誤的時候，但我適時調整好心態重新站起來。在整理照片中我看到了大家賣力演出的模樣，也看到很多人面露笑容，也聽到很多學弟妹說晚會棒極了，心裡真的好滿足，很有成就感。

村野營隊在我的青春裡寫下了很重要的一頁，謝謝至愛及傅桑的用心與輔導，讓我們青年志工每年都有超級棒的舞台發揮所長、汲取經驗，也謝謝志工大哥哥及大姐姐的辛勞。最後也要謝謝一起回來的督導們，大家同心協力通過了層層的挑戰，我會帶著村野所學應用在未來的路上，雖然隨著活動結束，心中依依不捨，但是屬於村野33的回憶，我會永遠放在心裡，我的未來也會快樂精彩，期待有緣再相見。



竹東高中康輔社/逢甲土地管理學系/33屆村野營-督導 梁凱兆

今年是第三年回村野營，從隊員到特助再到督導，每年在不同角色下都會帶來不一樣的體悟與成長。第一年在進修組學到了課程的規劃及團隊合作的重要，營隊中所學到的管理經驗及做事方法，也都能在高中社團裡運用，自己在態度上也變得更加積極了。疫情衝擊下我少了擔任組長的歷程，第二次回村野營已是特助角色，除管理小隊員也要分派組長的任務，這不甚熟悉的工作帶給我不少擔憂及緊張，很謝謝同儕及上級幹部的支持與鼓勵，今年我超越了自己，能從跟從者跨越成為帶領者。

第三年獲選營隊督導，管理層級越高，責任及權力也就越大。傅老師不斷提醒督導群，每項活動規劃要務求周延，重視活動的內涵及精彩程度外還要兼具教育性，在參與者的心情，安全性及可行性的考量都要多費思量。傅老師的教及導，每年都會帶給我許多的啟發與進步。很謝謝至愛協會提供我們這個舞台，才能年年吸引這麼多有志青年，一起攜手揮灑年輕人的光與熱。

33 屆的營隊很開心高虹安市長親自來幫我們主持記者會，營隊能順利圓滿運行，要特別感謝新竹市政府、陳啟源議員、復興里黃建廷里長，也要向一直幫著我們用餐及安全維護的志工大哥哥及大姐姐們，有您們我們才能無後顧之憂專心於活動課程中。也要謝謝我自己的堅持，年年回來村野營並不後悔，領受一群人朝著共同目標勇往直前的精神及感動，體悟團隊上上下下勇往邁前合作無間的默契，這不是每個高中及大學生都有的際遇，我在營隊精進了自己，同時享受著服務與學習的快樂！

